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MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL




DEFINICIONES

» POBLACION: conjunto de elementos de referencia sobre el que se realizan
las observaciones

» MUESTRA: subconjunto de casos o individuos de una poblacion
» |NTERVALO: cantidad de datos agrupados(10-20)
» MARCA DE CLASE :punto medio entre los extremos de cada intervalo

» FRECUENCIA: cantidad de veces que se repite un numero




MEDIDAS DE TENDENCIA
CENTRAL

» Un promedio es un valor tipico o representativo de un conjunto de datos .
Como tales valores suelen situarse hacia el centro del conjunto de datos
ordenados por magnitud, los promedios se conocen como MEDIDAS DE
TENDENCIA CENTRAL (punto central de los datos)

» | asmedidas de tendencia central son: MEDIA, MODA, MEDIANA




MEDIA ARITMETICA (MUESTRAL)

®» |La media aritmética de un conjunto de N numeros X;,X,,X;... Xy s& denota por
X ( lease X barra) y se define por:

T = 2. X n — Numero de datos de la muestra
n
X = Media muestral
EJEMPLO

La media aritmética de los numeros 8,3,5,12,10 es:

X = 8+3+5+12+10 =38/5=7.6
S




EXCEL- MEDIA ARITMETICA (muestral

H ©- - EJEMPLOS - Excel ? @ - X
ARCHIVO jaidllele} INSERTAR DISENC DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERC -
p 4 . s - = = .. - e EDXEL = ZAutosuma - A
B - Calibri 1 A A == & E¢ Ajustar texto General - p’l o == IEI 2 Rellenar - ZY H]
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MEDIA ARITMETICA ® 4 3




MEDIA PARA DATOS AGRUPADOS (rosLaCIONAL)

» Silos nUmeros x; X,,...X, ocurren f,.f,,...f, veces respectivamente, es decir con
frecuencias; la media aritmética es:

Y x N — Numero de datos de la poblacion

N 1 — Media poblacional

EJEMPLO
Si5,8,6 y 2 ocurren con frecuencia 3,2,4 y 1 en este orden la media aritmética es:

B (3)(5)+(2)(8)+(4)(6)+(1)(2)
X = = 15+16+24+2/10= 5.7
3+2+4+1




EXCEL-DATOS
AGRUPADOS (poblacional)

H ©- s EJEMPLOS TENDENCIA - Excel ? B - x
INICIO INSERTAR DISENO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERO ~

C- T 4 T . O~ == . =, ,. . I:.'-—| ’_? - = = > Autosuma + A
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MARCA DE FRECUENCIA .
ESTATURA *x

1 CLASE(x) (f)

2 |60-62 61 5 305

3 |B3-85 64 18 1152

4 |66-68 67 42 2814

5 |89-71 70 27 1830

6 |72-74 73 8 584

7

8

9
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MEDIA ARITMETICA PONDERADA

®» | o media ponderada es una medida de tendencia central que es apropiada
cuando en un conjunto de datos cada uno de ellos tiene una importancia
relativa ( o peso) respecto a los demdas datos

Fara una sere de datos numericos no vacia:

X = {1, 29,73..., 7, }

a la que corresponden 105 pesos:
W = {w, wo, wa, ..., w, }
la media ponderada se calcula de |a siguiente manera:
S Tiw; | Tywy 4 Taws + Taws + ... + TpWy

T = —

| ;
Y g Wy wy + e + s + ... + Uy,




EJEMPLO

Se puede usar una media ponderada para calcular la nota final de un curso
escolar, en donde se asigna distinta importancia (peso) a los distintos exdmenes
que realicen por ejemplo con datos:

Datos: X = {6.4,9.2,8.1}
Pesos: 11 = {0.3,0.2, 0.5}

Media Porderate 5 = 64-034+92-02+81-05 _ 781

03+02+40.5




EXCEL -MEDIA PONDERADA

H ©- L - EJEMPLOS - Excel
ARCHIVO paliliells} IMNSERTAR DISENO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA
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A B C
1 | DATOS(x) = PESOS{w]) X*w
2 6.4 0.3 1.92
3 9.2 0.2 1.84
4 8.1 0.5 4.0
SUMA 1 7.81
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PROPIEDADES DE LA MEDIA ARITMETICA

*La suma algebraica de las desviaciones de un conjunto de nuUmeros con respecto a su
media aritmética es cero.

S(X, -X)=0

La suma de las desviaciones de los numeros &, 2, 5, 12, 10 de su media aritmética 7.6 es igual a 0:

g - 7.6+ 3 -7.6+5-7.6+ 12 - 7.6+ 10 - 7.6 =

=0.4-46 - 2.6+ 4.4+ 2.4 =10

*La suma de los cuadrados de las desviaciones de los valores de |la variable con respecto
d un numero cualquiera se hace minima cuando dicho numero coincide con la media
aritmética.

2 (X, = X)* Minimo




*Si a todos los valores de |a variable se les suma un mismo humero, la media aritmética
queda aumentada en dicho numero.

*Si todos los valores de la variable se mulfiplican por un mismo numero la media aritmética
queda ltiplicada por dicho numero.




MEDIA GEOMETRICA "G”

» | o media geométrica G de un conjunto de N nUmeros positivos X;,Xo,Xs... Xy
es la raiz N-ésima del producto de esos nuUmeros:

n
T = 1 []zi= V&1 222,
i=1

Por ejemplo, la media geométricade 2y 18 es

V218 = V36 =6

Otro ejemplo, la media de 1, 3 v 9 seria

Y139 27 -3




EXCEL-GEOMETRICA

| v EJEMPLOS - Excel T EH - 8 %
INICIO INSERTAR DISERO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERD ~
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5
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MODIFICAR




MEDIA ARMONICA "H"

» | g media armonica “H" de un conjunto de NnUMmeros x;,X,,Xs...Xy , €S €l
reciproco de la media aritmética e los reciprocos de los nUmeros.

|
2y _ 11

N N—X

1
H

[.a media arménica de los niimeros 2, 4 y 8 es

L

H =

=3.43
_+_,

|
oo~ lad

|

e
,.+_
5| v




EXCEL-ARMONICA

H ©- &- 8 - EJEMPLOS TENDENCIA - Excel ? B - X
FUlex7e] INICIO | INSERTAR  DISENODEPAGINA  FORMULAS — DATOS  REVISAR  VISTA LORE ROMERO -
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RELACION ENTRE MEDIA ARITMETICA,
GEOMETRICA Y ARMONICA

» | o media geométrica de un conjunto de nUmeros positivos X;,Xy,Xs... Xy €S
menor o igual a su media aritmética, pero es mayor o igual a su media
armonica, es decir:

HSG<X

Los signos de igualdad se incluyen solo si fodos los NUMEros X, Xy, Xs...Xy SON
identicos

EJEMPLO

El conjunto 2,4,8 tiene media aritmética de 4.67, media geomeétrica de 4y
media armoénica de 3.43



MEDIA CUADRATICA “"MC"

» | g media cuadrdtica de un conjunto de nUmeros X;,X,,X3...Xy s€ define

comao.
¥ 2
27w
MC = VX2 = L

Este tipo de promedio sé utiliza con frecuencia en aplicaciones

L.a MC del conjunto 1,3,4,5y Tes

2 . 2 r
\/1 + 3 +45+51+1 — /5 = 4.47




MEDIANA
DATOS NO AGRUPADOS(muestral)

®» | o mediana de un conjunto de numeros ordenados en magnitud es el valor
central o la media de los dos valores centrales.

Il
ot

Md=x,

brl| 5%
i
Bk o=

|

EJEMPLO-IMPAR
El conjunto de numeros 3,4,4,5,6,8,8,8,10  9+1/2=5 (lugar)

la mediana es 6

EJEMPLO 2-PAR
El conjunto de numeros 5,5,7,9,11,12,15,18

La mediana es 2(?+11)=10




EXCEL-MEDIANA (muestral)

ARCHIVO pamlilleile} INSERTAR DISERIC DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR

Ajustar texto
Combinary centrar

Alineacién

~MEDIANA({A2:A10)
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15
16
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20
21
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MODIFICAR

MED GEOMETRICA

D E F G

10 MEDIANA

MED ARMOMICA AGRUPADOS POMNDERADA

EJEMPLOS - Excel
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MEDIANA

DATOS AGRUPADQOS EN FRECUENCIA
poblacional

H ©- L EJEMPLOS - Excel ? H - x

INICIO INSERTAR DISERO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERO -
2|
“D g; ) Calibri A s E=E ®- Eajustrtet l_:.e“ D E‘I' Ex @ ::IT::T ) %Y i
Pegar P N K S - - &, A~ === &= Combinar}rcentrar « § - 95 I 0 Forrr.mto Dar formato Estilos de  Insertar Eliminar Formato € Borar~ Dr.denary BusFary
- condicional * como tabla~  celda~ A - - = filtrar = seleccionar=
Portapapeles Fuente [P Alineacidn P Mimero P Estilos Celdas Modificar A
- )‘1 v
A B C D E F G H | J K L Yl M (4] p ( z
MEDIANA PARA DATOS AGRUPADOS EN FRECUEMCIA
DATOS DATOS  FRECUEMCIA FREC ACUM
1 1 1
2 3 4
3 2 6
B —
8 12
6 2 20
TOTAL

m+1 2041
T2 T2

Como la posicion de la mediana es 10,5, su valor es el promedio de los datos décimo y undécimo. Para observar con claridad endles son los datos décimo
v undéecimo se aconseja calenlar la frecuencia acumulada.

Md

Se observa que el décimo dato es 4 y el undécimo es 5, por lo tanto:

4+5
Md—T—4,S

Lhinbnin b b @ MMM DWW




DATOS AGRUPADOS EN INTERVALOS

a)Por interpolacion

» Calcularla mediana de los pesos de un grupo de 50 personas que se distribuyen de
la siguiente manera:

H - - EJEMPLOS - Excel 7 =@ - x
IMICIO INSERTAR DISERO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERC ~
LTI & _ “ v | = _ = . - = D:'x = > Autosuma + A
Calibri -1 AN T == E¢ Ajustar texto General - - 7] } Erm = Ill ad H
P D E@ ’ F D f“:I to Estilos d IEEIrt EIEEI' Fi 1 ERE”EI"IEI" 05 B
egar N K § - g g % :: :: Combinar y centrar ~ - % 000 €0 00 ormato ar rormato cstilos de nsertar chminar rormato rdenar y uscary
- ¥ . Y $ e condicional ~ como tabla~  celda~ - - - & Borrar~ filtrar~  seleccionar ~
Portapapeles Fuente [F} Alineacién [P Nimero [F} Estilos Celdas Modificar -~
D22 - I v
A B C D E F G H ] K L M M o P -
3
4 |INTERVALOS FRECUENCIA Solucién:
5 (45-35) 7] . s . . 2 . . - . .
Primero se calcula n/2 v después se averigua el intervalo en el que est4 la mediana, este intervalo recibe el nombre de intervalo o clase de la mediana.
o (55-69) 10 P iguar el intervalo en el i 1a media ja caleular la i ulad
(65-75) 1 ara averiguar el intervalo en el que est4 la mediana se aconseja caleular la frecuencia acumulada.
7
8| (75-85) 11 n_30_
9| (85-95) a 2 2
10 TOTAL 50
11
12 | INTERVALOS |FRECUENCIA FREC.ACUM En este ejemplo el intervalo de la media es [65,75).5e observa que 16 valores estan por debajo del valor 65. Los g que faltan para llegar a 25 se interpolan
13 (45-55) & 6 en el ancho del intervalo de la mediana que en este ejemplo es 10.
14 (55-65) 10 16 licando redla d
15 _ 19 35 plicando regla de tres:
16| (75-85) 11 46 1g corresponde a 10
7 (85-95) 4 0 g corresponde a x
18
19 | ANCHO INT 10 o 20 4,737
19
20
21 Por lo tanto la Mediana es igual a 65 + 4,737 = 69,737
22 | |
L ]
23




b)Con formula

E—Fﬂ
Md = Li,4+ Ef—)c
md

En donde:

Li, . = Limite inferior del intervalo de clase de la Mediana

n = niumero total de datos
Fa = Frecuencia acumulada del intervalo de clase gue antecede al intervalo de la Mediana
F, . = Frecuencia absoluta del intervalo de clase de la Mediana

TIL

¢ = ancho del intervalo de clase de la Mediana
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DISENO DE PAGINA

EXCEL-con ecuacion

EJEMPLOS - Excel
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«
(==

Formato  Dar formato Estilos de  Insertar Eliminar Formato
condicional ~ como tabla v celda - A A -
Estilos Celdas
J K L il N

? EH - x
LORE ROMEROD ~

> Autosuma - AY H
Rellenar = =

Ordenary  Buscary
& Borrar~ filtrar = seleccionar =
Maodificar -~
v
o P Q [+]

{45-55) &
{55-65) 10

19
{75-85) 1
(85-95) a

INTERVALOS FRECUEMCIA FREC.ACUM

&
16
35
46
50

FORMULAS DATOS REVISAR VISTA
= '@" %Ajustartarto |Ger|era| '|
== &= Combinary centrar = $ - 9 o0 %f 7§
Alineacign P Nimero Ta
E F G H |
5 —Fa
Md = Lipg + | —— |-¢
fima
En donde:

Li, 4 = Limite inferior del intervalo de clase de la Mediana

n = niimero total de datos

Fa = Frecuencia acumulada del intervalo de clase que antecede al intervalo de la Mediana

F,.q = Frecuencia absoluta del intervalo de clase de la Mediana

¢ = ancho del intervalo de clase de la Mediana

Solueion:

Se caleula la posicion de la mediana de la siguiente manera:

n 50
—=—=25
2 2

Por lo tanto el intervalo o clase de la mediana es [65,75).

Al aplicar la ecuacion respectiva se obtiene:

>-1

S =ra
Md=Lipg+|%—)-co>Md=65+ 'ZT .10 = 69,737

md




c)De manera grafico

A continuacion se presenta un histograma para la frecuencia acumulada.

Histograma para la frecuencia acumulada

Fecuenciy acumubida

Md=69,737

{45-55) {S5-65) [65-75) [75-85) {85-95)

Pesos

Observando el grafico se determina que Md = 65+AE

Los triangulos ABC y AED son semejantes, por lo que se cumple:

AB AE
CB_ DE

75-65 AE 10 AE i
16 51619 5 A= =eT

Entonces, Md = 65+AE = 65+4,737= 69,757




MODA

» | o moda de un conjunto de numeros es el valor que ocurre con mayor frecuencia, es
decir el valor mas frecuente. La moda puede no existir e incluso no ser unica.

EJEMPLO1

El conjunto 2,2,5,7,9,9,9,10,10,11,12,18 se llama unimodal
EJEMPLO 2

El conjunto 3,5,8,10,12,15,16 carece de moda

EJEMPLO 3

conjunto 2,3,4,4,4,5,5,7,7,7,9 cuenta con dos modas 4y 7 y se le conoce como
imodal




EXCEL-MODA (muestral)

H ©- L @. = EJEMPLOS TENDENCIA - Excel ? EH - x
INICIO INSERTAR DISERIO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMEROD ~
13|
&D E_E - [Cotion Jn Ay =E=E 8- Seajustartedo General - QJ @ %ﬂ Ex @ ::;:::ia . %Y #H
Pegar I N K 5 - . Sy, A- === &= Combinarycentrar R ST A Forr‘r.mto Darformato Estilos de  Insertar Eliminar Formato Borror - Or_denar}r BusFary
- condicional - como tabla~ celda~ - - - — filtrar = seleccionar -
Portapapeles I Fuente [ Alineacion ] Nimero ] Estilas Celdas Modificar ~
F10 - I v
A B C D E F G H J K L M |2
1
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5 5 2
6 7 3
7 9 3
8 9 3
9 9 1
10 10 - | _l
11 10 5
12 11 6
13 12
14 18
15 9| 2 BIMODAL
16 |[UNIMODAL 3
17
18 T
4 MEDIANA NO AGRUP MEDIAMNA AGRU FREC MEDIANA AGRU INTER MODA MODA FREC (-i-) [] »

1530 %

36 p. m.
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MODA EN DISTRIBUCION DE
FRECUENCIAS(poblacional)

H ©- - = EJEMPLOS - Excel ? @ - & X%
ARCHIVO pamigl{sie] INSERTAR DISENO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERO -

LT 4 i v | = = 'I'x E= > Autosuma - A

oo . . == g - [= - . - = [
D B - |Ca||br| |'I'| | A A = 7 EF Ajustar texto |Genera| | - 9} 0B i m - ZY H

Pegar " N K 5 - . My A- === &= Combinarycentrar ~ $ - o950 10 Forrrjato Dar formato Estilos de  Insertar Eliminar Formato 45 } Dr.denary Bus_car}r

- condicional * comotabla~  celda~ - - v <= barrar filtrar = seleccionar -
Portapapeles ra Fuente 7 Alineacion T Mimero 7 Estilos Celdas baodificar -
H22 - I v

A B C D E F G H J K L il M 0 P [ E

1 DATOS F1

2 |(60-63) 5 donde L, = frontera inferior de la clase modal (cl iene a la mod

A nde L, = frontera inferior de la clase m (clase que contiene a la moda)

i (Eizz} 12 Moda= L, + | ——— ¢ A, = diferencia de la frecuencia modal con la frecuencia de la clase inferior inme-

5 (E&?z] 27 A +4; diata.

5 | ) A, = diferencia de la frecuencia modal con la frecuencia de la clase superior inme-

& |(72-75) 8 .

7 |TOTAL 100 diata.

5 ¢ = tamaiio del intervalo de la clase modal.

g
10
11
12
3 (42-18)
14 Mo =66 + '3 =67.846
5 (42-18) + (42 -27)
16
17
18
19
20
21
mn I 1




RELACION EMPIRICA ENTRE MEDIA,MEDIANA
Y MODA

» Para curvas de frecuencia unimodales, que sean moderadamente sesgadas o asimétricas
se tiene la siguiente relacion empirica.
MEDIA-MODA=3(MEDIA-MEDIANA)

Las figuras 3-1 y 3-2 indican las posiciones relativas de la media, la mediana y la moda
para curvas de frecuencia sesgadas a la derecha y a la izquierda, respectivamente. Para
curvas simétricas, los valores de la media, la mediana y la moda coinciden.

rioura a1

oda

Mediana

Media
Media
Mediana
Moda




MEDIDAS DE DISPERSION




MEDIDAS DE DISPERSION

» Asi como las medidas de tendencia central nos permiten identificar el punto central
de los datos, las medidas de dispersion nos permiten reconocer que tanto se dispersan
los datos alrededor del punto central, es decir nos indican cuanto se desvian las
observaciones alrededor de la media, las medidas de dispersion son: rango,
desviagion media, desviacion estandar, varianza.




RANGO

» F|rango de un conjunto de numeros es la diferencia entre el numero mayor vy el
menor del conjunto.

EJEMPLO
El rango del conjunto 2,3,3,5,5,5,8,10,12 es:
12-2=10




DESVIACION MEDIA

» | o desviacion media o desviacion promedio de un conjunto “n"” nUMeros
Xy, X9, X3...%, S€ define como:

it
;lxi _ ::-_r:| MUESTRAL
_I=1
D ==L
n —
N Elf“f—"lfs POBLACIONAL-AGRUPADOS
g =

A




» EJEMPLO-MUESTRAL

Calcular la desviacion media de un conjunto de niumeros 2,3,6,8,11

H ©- T EJEMPLOS DISPERSION - Excel T EH - 8 X
INICIO INSERTAR DISENIO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERO =
ey X . - == . = . - |::-—| lg - = = > Autosuma - A
D e - Calibri 11 A A = L E# Ajustar texto General - L:,.‘J == ;x IEI ERE”EM” ZY H
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- condicional - como tabla~ celda~ - - - = borrar filtrar - seleccionar -
Portapapeles Fuente [P Alineacign [P MNimero [P Estilos Celdas Modificar RS
120 - I v
B C D E F G H | ] K L Yl N (o} P -
1 X X-MEDIA | VALOR ABS
2 2 -4 a4
3 3 -3 3 n
4 6 0 1] -
5 8 2 2 lej - X|
] 11 5 5 D _ i':l
7 SUMA 14 X
8 N
9
0 [2 (Ctel) -
1
12 |MEDIA 6
13 |[NUM DATOS
14
15 |DESV,MEDIA 2.8
16
17
18
19
20 | .l
21
22

RANGO | D.MEDIA MUEST | D.MEDIA POE ® 1 v



= EJEMPLO-POBLACIONAL

Desviacion media de las estaturas de los 100 estudiantes hombres de la universidad
XYZ.

H ©- & = EJEMPLOS DISPERSION - Excel 7 @B - x
ARCHIVO INICIO IMSERTAR DISEFO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMEROD ~
sy X - L e = = . - = EE'X = ZAutosuma - A
Calibri 11 A A == & Ef Ajustar texto General - = # ] } e B Ill ad H
D By ~ & ) =3 EEI Rellenar ~ =
Pegar - N K § - . M. A- === &= ECombinar}rcentrar = § - 0000 €2 00 Formato Dar formato Estilos de  Insertar Eliminar Formato ek . Or.denar}r Bus.car},r
- condicional ~ como tabla~ celda~ - - - <= borrar filtrar ~  seleccionar~
Portapapeles Fuente ] Alineacion ] Mimero [P Estilos Celdas Madificar e
116 - Ji v
A B C D E F G H J K L Il M o p Q|
ESTATURA MARCA DE FRECUENCIA F ad di absoluto
1 |(PULG)  CLASE () (f) acumulada  x-mecld . hedia) f*x-media
2 |60-62 61 5 5 -6.52 6.52 32.6
3 |63-65 64 18 23 -3.52 3.52 63.36 n .
4 |66-68 67 42 65 -0.52 0.52 21.84 E |X i— X ‘f,
3 |69-71 70 27 92 2.48 2.48 66.96 D j:l
6 |72-74 73 8 100 5.48 5.48 43.84  desviacion estandar X N
8 |media
9 67.52
ER "
10 Md = Ligg + | &~— |- ¢
1 md
12 En donde:
13
14 Li .4 = Limite inferior del intervalo de clase de la Mediana
15 n = nimero total de datos
16 Fa = Frecuencia acumulada del intervalo de clase que antecede al intervalo de la Mediana | .l
i F,.4 = Frecuencia absoluta del intervalo de clase de la Mediana
18
10 ¢ = ancho del intervalo de clase de la Mediana
20
21
22

RANGO | D.MEDIA MUEST | D.MEDIA POB ® < v




DESVIACION ESTANDAR

» | g desviacion estdndar de un conjunto N de nUmeros X, X,.X;...X, se define como:

i(f’f' )2 MUESTRAL
!
4l
o \ N
1 —Ef
S=\,§{x‘ X POBLACIONAL-AGRUPADOS
N

Se utiliza "s” para poblacion y “sigma” para muestra




DESVIACION ESTANDAR-muestral

H ©- & EJEMPLOS DISPERSION - Excel 7?7 H - 8 X
INICIO INSERTAR DISENO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERO ~
LT 8 _ B s o == . =, ,. - I:.'-—‘ ’_? e =B = > Autosuma + A
D £ - Calibri n A A = & =¢ Ajustar texto General L:.‘J s ;x IE' fellenar ZY H
Pegar " NKkKSsS-H- & A - &= 3= ombinary centrar = $ - 9% 0 %3 98 Fnrrr.watn Dar formato Estilos de  Insertar Eliminar Formato en R Or.denary Bu;.(ary
- condicional = comotabla~ celda~ - - - - barrar filtrar = seleccionar =
Portapapeles Fuente [F] Alineacion [F} MNimero [ Estilos Celdas Modificar ~
H15 - f v
A B C D E F G H J K L M N o] P Q -
1 [ITEM DATOS{Xi) Xi-MEDIA ()(i—"\r"\EDU-‘«'j2
2 1 9 0 0
3 2 3 -6 36
4 3 8 -1 1
5 4 8 -1 1
6 3 9 0 0
7 6 8 -1 1
8 7 9 0 0
g 8 18 9 81
10 9|MEDIA 120 3
1 a|n 15 3/N
12 3.87298335[v3 /N
13
14
15 -I
16
17
18
19
20
21
22
23 -
4 .. | D.MEDIA MUEST D.MEDIA POB DES.ESTANDAR muest DES.ESTAN pob varianza (-}) 1 3

LISTO izs)

M -——+ 0%




DESVIACION ESTANDAR (poblacional

H - &=
INICIO INSERTAR DISERIO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA
“D gé ) Calibri -1 - A A E—f‘Ajustartacto General

Pevgar < N K 5 - - DA E=E= EE= ombinary centrar ~  $ - 9% om0
Portapapeles & Fuente F1 Alineacidn F1 Mimero

113 - L

A B C D E F G H
MARCA DE ,
ESTATURA . |[FRECUENCIA(f) f*x

1 CLASE(x)

2 |60-62 61 5 305

3 |63-65 64 13 1152

4 66-68 67 42 2814

5 |69-71 70 27 1390 =

6 |72-74 71 8 568

7 100 6729

8

9 media= 67.29

10

1

ESTATURA-  MARCA QE x-media (x-media)? FRECUENCIA F*tx-media]z.

12 PULG CLASE(x) (f)

13 |60—62 61 -6.29 39.5641 5 197.8205

14 |63-65 64 -3.29 10.8241 13 194.8338

15 |66-68 67 -0.29 0.0841 42 3.5322

16 |69-71 70 271 7.3441 27 198.2907

17 72-74 71 3.71 13.7641 8 110.1128

18 100 704.59 ¥

19 7.0459 3/N

20 DESVIACION \a‘Z/N

21

4 oo | D.MEDIA MUEST D.MEDIA POB DES.ESTANDAR muest DES.ESTAN pob varianza

EJEMPLOS DISPERSION - Excel

? EH -
LOREROMERO ~

: h = E':'x = > Autosurma - A
] 4 == =3 IEI U H
= = B =2 m Rellenar ~ ZY
Lo Formato  Darformato Estilos de  Insertar Eliminar Formato Ordenary  Buscary
condicional ~ como tabla~ celda~ - - - < Borrar~ filtrar = seleccionar -
[F] Estilos Celdas Modificar
1 J K L M N o] P
[ 1
() L]

H

M -——

g X

100 %



VARIANZA

®» | g varianza de un conjunto de datos se define como el cuadrado de la
desviacion estandar

| i[“a‘ - %)
ot = = N
£ [:':.I' _:E:F’:
S2:_ i-l




VARIANZA-EXCEL

H ©- & = EJEMPLOS DISPERSION - Excel 7 B - x
ARCHIVO INICIO INSERTAR DISERO DE PAGINA FORMULAS DATOS REVISAR VISTA LORE ROMERO ~
C- T & - L e = = . - = 'I'x = > Autosuma -+ A
Calibri - A A T == - [EAjustartexdo General - e 7 } g= 5 IEI ad H
D Em - & 2 =2 Rellenar - -

Combinary centrar ~ § - o5 o0 0 08 Formato  Dar formato Estilos de  Insertar Eliminar Formato Ordenary  Buscary

Pegar\. N K s - [E- {‘).Av

- condicional ~ como tabla~  celda~ - - - & Borrar~ filtrar - seleccionar =
Portapapeles = Fuente Ma Alineacidn Ma Nimero ] Estilos Celdas Modificar -
13 - I v
A B C D E F G H J K L M N o] p (|~
MARCA DE
ESTATURA RECUENCIA(1 f*x

1 CLASE(x)

2 60-62 61 5 305

3 63-65 64 13 1152

4 |66-68 67 42 2814

5 |69-71 70 27 1830

6 |72-74 71 8 568

7 100 6729

g

9 media= 67.29 | _l

10

1 o 2

ESTATURA- MARCA DE . .2 | FRECUENCI o (xi —X) 'f;

2 BULG CLASE(x) x-media | (x-media) NG f*(x-media) 82 i=1

13 |60-62 61 -6.29 39.5641 5 157.8205 ;\v

14 |63-65 64 -3.29 10.8241 18 194.8338

15 |66-68 67 -0.29 0.0841 42 3.5322

16 |69-71 70 2,71 7.3441 27 198.2907

17 |72-74 71 3.71 13.7641 8 110.1128

18 100 704.59

19 7.0459 3/N

20 DESVIACION 2.65441142|V3/N

21 VARIANZA 7.0459 =

1 D.MEDIA MUEST D.MEDIA POB DES.ESTANDAR muest DES.ESTAM pob varianza ':'E' 4 3

LISTO fH M -————F—+ 1%




